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Stadt Zossen 

 
 

Niederschrift 

Sitzung des Ortsbeirates Schünow 
 
Sitzungstermin: Montag, 08.07.2024 
Sitzungsbeginn: 17:32 Uhr 
Sitzungsende: 17:41 Uhr 
Ort, Raum: Feuerwehr, Weg nach Mellensee 5b, 15806 Zossen 
 
Bürgermeisterin 
Wiebke Şahin-Schwarzweller  
 
Protokollant(in) 
Juliane Sasse  
 
Ordentliches Mitglied im Ortsbeirat 
Daniel Behrendt  
Nicole Kayser  
Dr. Regina Pankrath  
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Niederschrift 
 
Öffentlicher Teil 
 

1 Eröffnung der Sitzung  
Die Sitzung wird durch das an Lebensjahren älteste Mitglied, Frau Dr. Pankrath um 
17:32 Uhr eröffnet. 
 

2 Feststellung der Beschlussfähigkeit  
Frau Dr. Pankrath stellt fest, dass von den 3 stimmberechtigten 
Ortsbeiratsmitgliedern 3 anwesend sind. Die Sitzung ist damit beschlussfähig. 
 

3 Feststellung der Tagesordnung  
Es liegen keine Änderungswünsche oder Einwendungen gegen die Tagesordnung vor.  
 

4 Wahl des Ortsvorstehers/ der Ortsvorsteherin aus der 
Mitte des Ortsbeirates  

Vorschläge: 
 
1. Frau Kayser schlägt Frau Dr. Pankrath vor. 
2. Herr Behrendt schlägt Frau Dr. Pankrath vor. 
 
Frau Pankrath ist auf Nachfrage bereit zu kandidieren. 
 
Weitere Vorschläge gibt es nicht; die Kandidatenliste wird geschlossen. 
 
Die Wahlurne ist leer. Gleiche Stimmzettel werden von Frau Şahin-Schwarzweller 
vorbereitet.  
 
Alle Mitglieder des Ortsbeirates haben einzeln und geheim gewählt. 
 
1. Wahlgang: 
 
Nach Auszählung ergibt sich folgendes Bild: 
 
Frau Dr. Pankrath 3 x Ja 
 
Damit wird Frau Dr. Pankrath zur Ortsvorsteherin gewählt. 
 
Frau Dr. Pankrath erklärt auf Nachfrage von Frau Şahin-Schwarzweller die Annahme 
der Wahl. 
 

5 Wahl des Stellvertreters des Ortsvorstehers/ der 
Ortsvorsteherin aus der Mitte des Ortsbeirates  

Folgende Kandidatenvorschläge für den Stellvertreter des Ortsvorstehers werden 
gemacht: 
 
1. Herr Behrendt schlägt sich selbst vor. 
 
Herr Behrendt ist auf Nachfrage bereit zu kandidieren. 
 
Weitere Vorschläge liegen nicht vor. Die Kandidatenliste wird geschlossen. 
 
Die Wahlurne ist leer. Gleiche Stimmzettel werden durch Frau Şahin-Schwarzweller 
vorbereitet. 
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Alle Mitglieder des Ortsbeirates haben einzeln und geheim gewählt. 
 
1. Wahlgang: 
 
Nach Auszählung ergibt sich folgendes Bild: 
 
Herr Behrendt 3 x Ja 
 
Damit wird Herr Behrendt zum stellvertretenden Ortsvorsteher gewählt. 
 
Herr Behrendt nimmt auf Nachfrage von Frau Şahin-Schwarzweller das Mandat an. 
 

6 Informationen der Bürgermeisterin zur Arbeit der 
Ortsbeiräte  

Şahin-Schwarzweller: 
Die Zusammenarbeit war am Anfang nicht ganz so vertraut, aber wir haben uns in 
den letzten Monaten gut zusammengefunden. Es macht Spaß, wir gehen die Themen 
gemeinsam an und haben festgestellt, dass es besser ist miteinander zu reden als 
übereinander. Sie haben eine sehr zielstrebige und energische Ortsvorsteherin und 
wenn wir weiter an der Kommunikation arbeiten und ein regelmäßiger Austausch 
stattfindet, wird das eine sehr schöne Sache. 
Ich freue mich auf die weitere Zusammenarbeit. 
 
Wir werden als Erstes eine Schulung mit allen Ortsbeiratsmitgliedern machen, da es 
Änderungen in der Kommunalverfassung gegeben hat.  
 
Frau Dr. Pankrath: 
Wir haben jetzt den ersten Entwurf der Pläne von der Architektin. Das sieht sehr gut 
aus. Wie geht es jetzt weiter? Die Außengrenzen und die Abgrenzungen zum 
Wohnhaus sind jetzt hier noch nicht enthalten. 
 
Şahin-Schwarzweller: 
Nein, das ist noch nicht enthalten. Ich würde als erstes die alte Scheune 
bauantragtechnisch für sie verarbeiten. Die Gelder sollen im Haushalt 25 eingestellt 
werden. Wir werden versuchen dafür noch ein Förderprogramm zu finden. 2025 soll 
es in die Umsetzungsphase gehen. Es geht jetzt mit möglichst wenigen Änderungen 
weiter, sodass wir nach der Sommerpause den Bauantrag fertig haben. 
 
Frau Dr. Pankrath: 
Wie geht es bei dem Thema Weg nach Mellensee weiter? 
 
Frau Şahin-Schwarzweller: 
Da würden wir die Offenlage in der SVV nach der Sommerpause beschließen. Es 
besteht dann nochmal die Möglichkeit Einwände zu machen, danach mache ich die 
Satzung und dann muss geklagt werden. 
 
Frau Dr. Pankrath: 
Wegen unserer Denkmäler hatte ich Akteneinsicht gefordert. Da hat sich nichts 
gerührt.  
Nachdem ich mich beim Landesbeauftragten für Akteneinsicht beschwert habe, hat 
sich jetzt der Denkmalschutz gemeldet und mir mitgeteilt, dass ich dort kurzfristig 
einen Termin bekomme. 
 
Frau Şahin-Schwarzweller: 
Wenn es eine Möglichkeit gibt, dass die abgebaut werden, haben Sie meine volle 
Unterstützung. Aber als Stadt Zossen sind wir nicht beteiligt und werden nicht mal 
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gehört.  
 
Frau Dr. Pankrath: 
Gibt es bezügliche Radwege etwas Neues?  
 
Frau Şahin-Schwarzweller: 
Wir sind dabei zu planen und die Grundstücke zu analysieren. Das wird aber sicher 
mindestens neun Monate dauern. Wir müssen vorarbeiten, sodass das Land dann 
bauen kann.  
 
Frau Dr. Pankrath: 
Wann ist die nächste Ortsvorstehersitzung? Können Stellvertreter mitkommen? 
 
Frau Şahin-Schwarzweller: 
In der ersten Woche nach den Ferien. Stellvertreter können gerne mitkommen. 
 
Herr Behrendt: 
Können wir bei dem Entwurf noch Änderungen machen, zum Beispiel bezüglich der 
Lichtverhältnisse? 
 
Frau Şahin-Schwarzweller: 
Änderungen können noch gemacht werden. Das muss dann nur nochmal geprüft 
werden. 
Sie können die Kontaktdaten der Architektin bekommen und dann auf direktem Weg 
eventuelle Änderungen besprechen. 
 

7 Schließung der Sitzung  
Frau Dr. Pankrath schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 17:41 Uhr. 
 
 
 
 
 
 

 
Dr. Regina Pankrath  Juliane Sasse 
Vorsitz  Protokoll 
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